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ПОРІВНЯННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ РІЗНИХ ГАЛУЗЕЙ 

ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ В УМОВАХ НЕСТАБІЛЬНОСТІ 

 
Тези підготовлено в рамках проєкту: "Соціально-економічний вплив пандемії 

COVID-19 та повномасштабного вторгнення Росії на розвиток ЄС та України: 

сприяння співпраці в дослідженнях через створення  цифрової платформи". 

Цей проект отримав фінансування через проект EURIZON, який фінансується 

Європейським Союзом за грантовою угодою № 871072. 

 
 

В умовах післявоєнного відновлення економіки України питання інвестицій є 

надзвичайно актуальним. За оцінкою Світового банку, на повну реконструкцію країни 

потрібно понад 524 млрд. доларів, що буде важко забезпечити лише прямою міжнародною 

допомогою [1]. Залучення приватного інвестиційного капіталу здатне зменшити фінансове 

навантаження та прискорити відбудову, що й зумовлює актуальність дослідження ролі 

приватних та інституційних інвесторів у цьому процесі. 

Через війну інвестори обережно оцінюють вкладення в Україну. Водночас деякі галузі 

зберігають потенціал для зростання завдяки експорту та міжнародній підтримці (рис. 1). 

Рис. 1. Рівень рентабельності операційної діяльності підприємств України за окремими 

галузями, 2014–2023 рр. (у %)  

Джерело складено автором на основі: [2]. 

 

Проаналізуємо динаміку розвитку окремих секторів, а саме: ІТ, агропромисловість та 

енергетику. Вибір зумовлений їхнім значенням для інноваційного розвитку економіки та 

потенційною інвестиційною привабливістю в умовах післявоєнного відновлення. 

На основі аналізу динаміки економічної активності ІТ-сектору у період 2020-2022 

можна дійти наступних висновків. Експорт комп’ютерних послуг зростав - з $5,0 до $7,3 

млрд, але вже у 2023-2024 роках спостерігався спад до $6,4 млрд [3]. 
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Рис. 2. Експорт комп’ютерних послуг з України в період з 2020 по 2024 роки, у млн. дол. 

США. 

Джерело: складено автором на основі [3]. 

 

Дані свідчать про вразливість ІТ-сектору, попри державну підтримку у вигляді 

Diia.City, грантів та пільг. Основними викликами залишаються релокація компаній, 

скорочення іноземних замовлень і відтік кадрів. Водночас ІТ залишається відносно 

стабільним, забезпечуючи до 4,4% ВВП станом на 2024 рік і входячи до п’ятірки провідних 

галузей [4]. Розвиток базується переважно на внутрішньому потенціалі, що свідчить про 

автономність та високі можливості зростання. Інвестиції доцільні за умови врахування 

воєнних ризиків і фокусу на експортно орієнтовані компанії [5]. 

Аналіз ділової активності підприємств сільского господарства дозволяє зробити 

висновки, що АПК у 2024 році забезпечив 59,3% товарного експорту, понад 50% з якого 

спрямовано до ЄС завдяки переорієнтації логістики [6]. Попри збитки, що перевищують 

$80 млрд, сектор зберігає життєздатність завдяки великому і малому бізнесу. 

Перспективними залишаються напрями переробки, логістики та агротехнологій. Водночас 

сектор стикається з проблемами через війну: замінування полів, зростанням собівартості 

продукції через подорожчання ресурсів, складна логістика. Тимчасові заборони з боку 

окремих країн ЄС та обмеження Єврокомісії порушили експортні ланцюги [7]. 

Аналіз енергетичного сектору свідчить, що він зазнав найбільших втрат серед усіх 

галузей: пошкоджено об’єкти, втрачено до 10 ГВт потужностей, зокрема через обстріли та 

ситуацію на ЗАЕС [8]. Додатковими викликами є застаріла інфраструктура, нестабільні 

тарифи й високі витрати на відновлення. Сектор виглядає вразливим і не є привабливим 

для широких інвестицій.  

Водночас є певні передумови для відновлення. Так, Україна приєдналася до ENTSO-

E, частково відновила експорт електроенергії та активізувала розвиток відновлюваних 

джерел. Інвестиції наразі можливі переважно у «зелену» енергетику, малі проєкти та 

резервне живлення. Сектор залишається ризиковим і більше підходить для стратегічних 

інвесторів, здатних хеджувати ризики. 

Таким чином, в результаті аналізу можна зробити висновки, що найбільш 

привабливим для інвестування в умовах нестабільності є ІТ-сектор, завдяки гнучкості та 

експортній орієнтації. Агросектор теж залишається привабливим, особливо в напрямках 

переробки та агротехнологій. Інвестиції в енергетику можливі лише в довгостроковій 

перспективі й здебільшого у відновлювані джерела енергії. 
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